
3 Quadri è
rovescio, 
3 picche
competizione
con 4 carte di
appoggio, 
4 quadri
sacrificio
ipotizzando 1
sola presa di
caduta. 

Attacco: A Picche. Est incassa anche il K poi torna Q fiori, il
dichiarante prende, batte atout e gioca il K cuori, Est prende e
incassa la presa a fiori spettante, ma le restanti prese sono
del giocante. 4 Quadri – 1 è un ottimo risultato perché Est
Ovest realizzano 9 prese a picche, segnando 140.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yvdgsg9x



Dopo il contro la
licita di 3 fiori
mostra rovescio,
3 quadri è
consentito dal
possesso di 9
atout, Sud evita
4 fiori perché ha
solo 9 atout

Attacco: K Fiori. Il dichiarante prende e gioca atout, perde
l’asso di quadri, perde la presa a fiori, prende il ritorno in
atout e fa l’impasse a picche, e infine cede le due prese a
cuori, realizzando 9 prese e mantenendo così il contratto.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ynpmk4kv



Tre cuori
corretto in
quanto Ovest
non deve
consentire a NS
di giocare 
2 Picche; 
Tre picche è
corretto, anche
con 8 atout,
perché in 1^.  

Attacco: Atout. Il dichiarante gioca subito cuori sperando
nell’Asso in Ovest, così è, e affranca il K. Perde due prese a
quadri, ma ne taglia una e arriva addirittura a 9 prese, con 4
atout di lunga, 1 cuori, 1 taglio e tre fiori, dopo aver fatto
cadere l’asso. Il risultato appare sorprendente ma in realtà è
dovuto al “doppio” fit (plusvalore), esistente in N S che hanno
8 picche ed anche 8 fiori.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ysm96pad



Tre cuori
corretto in
quanto Nord non
deve consentire
a E O di giocare 2
Picche; Tre
picche è
corretto, anche
con 8 atout,
perché in
“prima”.  

Attacco: 8 Quadri. Nord mette la Q sulla cartina del morto e
prosegue A quadri e Quadri – taglio. Su qualsiasi ritorno Il
giocante batte 1 giro, muove A cuori e cuori – taglio, rientra
atout, e taglia cuori. Infine muove fiori al K in expasse, che
riesce e conclude con 9 prese. Può apparire strano che EO con
8 atout, disposti al sacrificio, alla fine facciano 9 prese: merito
del plusvalore che scaturisce dal “doppio fit” Quadri – Picche 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yrwrw5f7



3 picche corretto,
anche in Zona,
rossa cioè in “2^”
perché Nord ha
la certezza di
avere 9 carte nel
colore. Licita da
evitare con sole 8
atout.  

Attacco: A cuori. Il Giocante taglia poi il ritorno cuori, batte
due colpi di atout, e prosegue incassando le vincenti a quadri:
se il colore fosse diviso 4 – 2 potrebbe comunque mantenere il
contratto col taglio dalla corta; trovando i resti 3 – 3 non è
necessario il taglio. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yv4jfpf4



Ovest non
compete 3 su 3
per la Forza
posseduta a
Picche, 
Est non compete
3 su 3 per la
Forza posseduta
a Fiori.        

Attacco: 6 cuori. Sud mette l’A e gioca picche all’A e picche –
taglio, incassa A K quadri e prosegue picche – taglio col J
surtagliato da Est. La difesa incassa K fiori (sud sblocca la Q
fiori sul K) e prosegue fiori, per Sud che batte l’ultimo atout e
gioca il J picche affrancando il 10 che diventa la 9^ presa. Se
Est salgono a 3 cuori pagano 300 (due down contrate)

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ymjprvh4



4 Fiori è
giustificato dal
possesso di 6
carte di atout nel
colore in cui il
partner ne ha
almen 4, logico il
rialzo di Ovest,
che ha 4 perdenti  

Attacco: Picche. L’ovvio attacco picche si rivela disastroso
perché il dichiarante batte atout e affranca il palo a quadri,
finendo con 13 prese complessive. L’attacco Asso cuori,
introvabile (a carte “coperte”) permette a Nord Sud di
incassare due prese, ma il contratto sarebbe stato
ugualmente mantenuto.          

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ys4yes6w



Ovest rinuncia
alla
competizione a 3
picche pur
avendo 9 atout
perché è in 2^ e
la licita di 1 SA
consente di
individuare un
fattore negativo
in Sud.      

Attacco: A Picche. Est prosegue con la Q fiori, Nord prende e
incassa A K cuori, taglia una cuori, e gioca un onore picche
scartando una fiori perdente. La difesa potrà incassare 1
picche 2 fiori e la Q quadri e niente altro. Doveroso osservare
che se Est Ovest difendono a 3 picche “pagano” una penalità
di 500 (2 sotto).

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ylkzpk36


